

## Στόλτενμπεργκ για Σουηδία και Φινλανδία: Πιο σημαντικό να ενταχθούν σύντομα στο NATO, παρά ταυτόχρονα

**Ο** γενικός γραμματέας του NATO, Γενς Στόλτενμπεργκ, δήλωσε ότι είναι πιο σημαντικό οι αιτήσεις ένταξης της Φινλανδίας και της Σουηδίας στη Συμμαχία να επικυρωθούν το συντομότερο δυνατό, παρά ταυτόχρονα.

Οι δύο χώρες αιτήθηκαν την ένταξή τους στο NATO μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, τον περασμένο Φεβρουάριο, και τα αιτήματά τους έχουν επικυρωθεί από όλες τις NATOϊκές χώρες, εκτός από την Ουγγαρία και την Τουρκία.

Η Τουρκία θεωρείται ευρέως το βασικό εμπόδιο και ο Τούρκος πρόεδρος, Ταγίπ Ερντογάν, έχει δηλώσει ότι η χώρα του μπορεί να επικυρώσει το αίτημα της Φινλανδίας, αλλά όχι και αυτό της Σουηδίας. Δυτικοί αξιωματούχοι έχουν δηλώσει πως θα προτιμούσαν την ταυτόχρονη ένταξη των δύο χωρών στο NATO, εν μέρει επειδή θα ήταν πιο εύκολο να τις ενσωματώσουν την ίδια στιγμή στις στρατιωτικές δομές της Συμμαχίας.

Αλλά ο Στόλτενμπεργκ, μιλώντας πριν από τη σύνοδο των υπουργών Αμυνας

**Ο Στόλτενμπεργκ τόνισε ότι η Σουηδία και η Φινλανδία έχουν ήδη έρθει πιο κοντά στο NATO τους τελευταίους μήνες. Επισήμανε επίσης ότι όλα τα μέλη της Συμμαχίας έχουν εγκρίνει τα αιτήματα των δύο χωρών.**



του NATO στο αρχηγείο της Συμμαχίας στις Βρυξέλλες, πρότεινε αυτό να είναι δευτερεύουσα σκέψη.

«Το βασικό ζήτημα είναι να επικυρωθούν και των δύο τα αιτήματα ως πλήρη μέλη το συντομότερο δυνατό», είπε στους δημοσιογράφους. «Είμαι πεπεισμένος ότι και οι δύο θα γίνουν πλήρη μέλη και δουλεύω σκληρά ώστε να επικυρωθούν αμφότερα το συντομότερο δυνατόν» πρόσθεσε.

Ο Στόλτενμπεργκ τόνισε ότι η Σουηδία και η Φινλανδία έχουν ήδη έρθει πιο κοντά στο NATO τους τελευταίους μήνες. Επισήμανε επίσης ότι όλα τα μέλη της Συμμαχίας έχουν εγκρίνει τα αιτήματα των δύο χωρών.

Ωστόσο, ο Ερντογάν δήλωσε νωρίτερα μέσα στον μήνα ότι η Τουρκία βλέπει θετικά την υποψηφιότητα ένταξης της Φινλανδίας, αλλά όχι και εκείνη της Σουηδίας.

Η Αγκυρα έχει ζητήσει να υιοθετήσουν και οι δύο χώρες σκληρότερη στάση απέναντι στο Εργατικό Κόμμα του Κουρδιστάν, το οποίο θεωρείται τρομοκρατική οργάνωση από την Τουρκία και την Ε.Ε., και μια άλλη οργάνωση, την οποία η Αγκυρα κατηγορεί για την απόπειρα του πραξικοπήματος το 2016.

Οι κοινοβουλευτικές ομάδες στη Φινλανδία ανακοίνωσαν την Παρασκευή ότι μέσα στις επόμενες εβδομάδες θα επικυρώσουν πιθανόν τις ιδρυτικές συνθήκες του NATO, ένα βήμα το οποίο ενδεχομένως να οδηγήσει το Ελσίνκι σε συντομότερη ένταξη από τη Στοκχόλμη.

## ΗΠΑ: Ανασύρθηκαν σημαντικά συντρίμια από το κινεζικό κατασκοπευτικό μπαλόνι

**Τ**ο Πεντάγωνο ανακοίνωσε, την Τρίτη (14/2) ότι ο αμερικανικός στρατός ανέκτησε σημαντικά τμήματα αισθητήρων και ηλεκτρονικού εξοπλισμού του ύποπτου κινεζικού μπαλονιού που καταρρίφθηκε στις αρχές Φεβρουαρίου.

«Οι ομάδες (έρευνας) ήταν σε θέση να ανακτήσουν σημαντικά συντρίμια στο σημείο, συμπεριλαμβανομένων όλων των αισθητήρων προτεραιότητας και των αναγνωρισμένων ηλεκτρονικών εξαρτημάτων, όπως και μεγάλα τμήματα της δομής» του αερόστατου που καταρρίφθηκε, αναφέρουν σε ανακοίνωσή τους που δόθηκε τη Δευτέρα, στη δημοσιότητα οι αμερικανικές ένοπλες δυνάμεις.

Το μπαλόνι αυτό καταρρίφθηκε στις 4 Φεβρουαρίου από καταδιωκτικό αεροσκάφος F-22 ανοιχτά της Νότιας Καρολίνας και ομάδες αναπτύχθηκαν αμέσως στα ανοιχτά για να περισυλλέξουν τα συντρίμια του από τη θάλασσα.

Έκτοτε αμερικανικά καταδιωκτικά αεροσκάφη έχουν καταρρίψει τρία μυστηριώδη ιπτάμενα αντικείμενα, ένα πάνω από την Αλάσκα, στις βορειοδυτικές ΗΠΑ, άλλο ένα πάνω από το Γιούκον στον βορειοδυτικό Καναδά και ένα τρίτο πάνω από τη λίμνη Χιούρον, στο βόρειο τμήμα των ΗΠΑ.

Ωστόσο, το πρόγραμμα επιτήρησης της Κίνας, σύμφωνα με τον Τζον Κίρμπι, εκπρόσωπο του Συμβουλίου Εθνικής Ασφάλειας των ΗΠΑ, χρονολογείται τουλάχιστον από την κυβέρνηση του Ντόναλντ Τραμπ, η οποία σύμφωνα με τα λεγόμενα του Κίρμπι, το αγνοούσε.

**Για την Ουάσιγκτον, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι επρόκειτο για ένα κινεζικό κατασκοπευτικό αερόστατο, το οποίο εισήλθε στον αμερικανικό εναέριο χώρο για αρκετές μέρες προτού καταρριφθεί**



«Λειτουργούσε κατά την προηγούμενη κυβέρνηση, αλλά δεν το εντόπισαν», είπε ο Κίρμπι.

«Το εντοπίσαμε, το παρακολουθήσαμε. Και μελετήσαμε προσεκτικά για να μάθουμε όσα περισσότερα μπορούμε. Γνωρίζουμε ότι αυτά τα αερόστατα επιτήρησης της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας έχουν διασχίσει δεκάδες χώρες σε πολλές ηπείρους σε όλο τον κόσμο, συμπεριλαμβανομένων ορισμένων από τους στενότερους συμμάχους και εταίρους μας», συνέχισε.

Ο Κίρμπι πρόσθεσε ότι οι αρχές θα γνωρίζουν περισσότερα όταν τα συντρίμια που θα ανακτηθούν από απομακρυσμένες τοποθεσίες, πάνε για ανάλυση.

Για την Ουάσιγκτον, δεν υπάρχει αμφιβολία ότι επρόκειτο για ένα κινεζικό κατασκοπευτικό αερόστατο, το οποίο εισήλθε

στον αμερικανικό εναέριο χώρο για αρκετές μέρες προτού καταρριφθεί.

Το Πεκίνο βεβαιώνει ωστόσο από την πλευρά του ότι πρόκειται για αερόπλοιο για μη στρατιωτικούς σκοπούς που χρησιμοποιείται για ερευνητικούς λόγους, κυρίως μετεωρολογικούς.

Την ίδια ώρα ο εκπρόσωπος του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών ανακοίνωσε ότι οι ΗΠΑ έχουν απελευθερώσει περισσότερα από 10 μπαλόνια μεγάλου ύψους από τον Μάιο του 2022, τα οποία τότε πέταξαν παράνομα στον εναέριο χώρο της Κίνας και αυτόν άλλων χωρών.

«Οι ΗΠΑ χρειάζεται να κάνουν ενδελεχή έρευνα και να δώσουν στην Κίνα μια εξήγηση γι' αυτό», σημείωσε σήμερα ο Ουάνγκ Ουενμπίν σε τακτική ενημέρωση των δημοσιογράφων.